

---

**2 aprilie 2008**

### Comunicat de presă

Transparency International Romania își exprimă profunda îngrijorare cu privire la recent adoptata Hotărâre a Guvernului prin care se elimină obligativitatea persoanelor care fac donații pentru finanțarea partidelor politice și a campaniilor electorale de a prezenta și alte documente anexate formularului de donație, așa cum rezultă din comunicatul emis de Guvern, ieri 1 aprilie 2008.

Transparency International Romania apreciază că această hotărâre vulnerabilizează capacitatea mecanismelor de control de a identifica acele situații în care au fost încălcate dispozițiile legale referitoare la capacitatea persoanelor de a face donații către partide politice, încurajând în acest fel finanțarea acțiunilor electorale direcționate către obținerea de beneficii personale.

Hotărârea adoptată în context preelectoral favorizează finanțările netransparente și cu nerespectarea normelor legale, crescând în acest fel vulnerabilitatea la corupție a viitorilor aleși.

De asemenea, Transparency International Romania atrage atenția că efectele noii reglementări se vor răsfrânge și asupra îndeplinirii angajamentelor asumate față de Uniunea Europeană, respectiv crearea unui mecanism eficient de control al averilor și implementarea acquis-ului comunitar în ceea ce privește monitorizarea persoanelor expuse politic.

Eliminarea anexelor va conduce la imposibilitatea verificării situațiilor în care, categorii de persoane prevăzute de lege ca neavând capacitatea de a dona partidelor politice, cum ar fi cele care au datorii la stat, fac totuși astfel de acte. Astfel se va crea aparența necunoașterii situației donatorului, de către oricare dintre partidele angrenate în campania electorală, și implicit se vor constitui premisele pentru acordarea unor beneficii private, cum ar fi ștergerea datoriilor ulterior.

Transparency International Romania solicită în acest context Guvernului României identificarea unor soluții viabile pentru înlăturarea riscurilor semnalate.

*Persoana de contact:*  
Victor Alistar – Director Executiv, TI Romania  
([victor@transparency.org.ro](mailto:victor@transparency.org.ro)).